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Gemeente

Leidschendam-Voorburg Voorschoten Wassenaar Oegstgeest

18 14 13 11

Wassenaar:        14 van 21 raadsleden (67%)
Voorschoten:     13 van 21 raadsleden (62%)
Oegstgeest:       11 van 19 raadsleden (58%)
L-V:                     18 van 35 raadsleden (51%)          

Inzichten uit de enquête onder raadsleden 
Wassenaar, Voorschoten, Oegstgeest en Leidschendam-Voorburg

Raadsleden pakken hun kaderstellende rol vooral op �jdens...

1. Voorjaarsnota (kadernota)

0 5642

0 5632

0 5637

2. Oordeelsvormend debat

3. Begro�ngsdebat

Ik heb genoeg instrumenten tot mijn beschikking om mijn kaderstellende rol te vervullen

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4% 23% 30% 39% 4%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens
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Informa�evoorziening

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

9%

28%

8%

29%

18%

28%

62%

36%

36%

22%

23%

36%

36%

17% 6%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

17%

23%

29%

27%

17%

38%

29%

27%

44%

23%

43%

36%

11%

8%

9%

11%

De raad wordt doorgaans volledig geïnformeerd over de te nemen besluiten
(we hebben alle informa�e gekregen die we nodig hebben)

De raad wordt doorgaans juist geïnformeerd over de te nemen besluiten
(we hebben de goede informa�e gekregen)

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

6%

8%

14%

9%

28%

38%

43%

18%

17%

38%

43%

64%

22%

8%

9%

28%

De raad wordt doorgaans �jdig geïnformeerd over de te nemen besluiten (we hebben 
voldoende �jd om het voorgenomen besluit te bespreken)

In hoeverre bent u het met de stellingen eens?

Alle belangrijke beleidsvoornemens van het College worden voor 
beeldvorming/oordeelsvorming voorgelegd aan de raad

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voor… 6%

15%

21%

45%

24%

46%

7%

18%

38%

64%

45%

47%

7%

9%

6%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

Alle belangrijke beleidsvoornemens van het College worden ter besluitvorming voorgelegd aan de  raad

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voor… 6%

23%

21%

11%

15%

14%

36%

33%

54%

43%

45%

22%

8%

21%

18%

28%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voor…

18%

6%

8%

7%

27%

22%

62%

14%

9%

39%

31%

71%

45%

22%

7%

11%

De raad wordt bij de informa�evoorziening goed ondersteund door de griffie
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Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

14%

18%

39%

23%

21%

18%

22%

62%

57%

55%

28%

8%

7%

9%

11%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

In hoeverre bent u het met de volgende stellingen eens?

 

  Ik heb doorgaans voldoende �jd om een raadsdebat voor te bereiden met mijn collega’s

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

9%

4%

6%

7%

24%

7%

33%

61%

72%

82%

38%

22%

11%

23%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8% 15%

14%

9%

17%

8%

43%

27%

11%

54%

43%

55%

61%

15%

9%

11%

De samenwerking tussen mij en collega-frac�especialisten van de andere par�jen ter 
voorbereiding op een kaderstellend debat met het college verloopt goed

Ik/mijn frac�e beschik(t) over voldoende kennis om mijn kaderstellende rol goed te kunnen vervullen

Kennis



28-3-2019 kwaliteit beleidsstukken

1/1

...wat de beleidsdoelen zijn

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

6%

9%

22%

23%

14%

36%

6%

69%

71%

55%

56%

7%

11%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

In beleidsstukken die ter besluitvorming worden aangeboden aan de raad is doorgaans duidelijk omschreven…

...welk �jdspad daarvoor geldt

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

11%

15%

43%

18%

44%

38%

36%

36%

28%

38%

14%

45%

17%

7%

...welke middelen daarvoor worden ingezet

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

6%

21%

9%

33%

38%

14%

18%

17%

54%

57%

64%

39%

9%

6%

...wat gedaan moet worden om de doelen te bereiken

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

6%

7%

27%

28%

38%

50%

9%

44%

54%

36%

64%

11% 11%

...hoe wordt nagegaan of doelen behaald zijn

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

18%

11%

54%

64%

36%

56%

15%

29%

18%

22%

23%

27%

6% 6%
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Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

6%

42%

9%

56%

33%

50%

45%

28%

17%

43%

36%

11%

7%

9%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

9%

11%

17%

29%

18%

17%

75%

43%

9%

44%

21%

64%

22%

7%

6%

Deba�en zijn doorgaans open en construc�ef van aard

Er is doorgaans een goede samenwerking tussen coali�e en opposi�e

Debat

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

9%

11%

25%

57%

36%

28%

50%

29%

36%

39%

17%

14%

18%

22%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

7%

9%

12%

7%

18%

18%

73%

71%

64%

53%

27%

14%

9%

18%

Er is doorgaans sprake van een goede samenwerking tussen de coali�epar�jen

Deba�en zijn doorgaans to the point
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Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

15%

9%

11%

23%

43%

9%

50%

38%

29%

27%

28%

23%

29%

55%

11%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

15%

6%

15%

7%

18%

39%

38%

43%

9%

44%

31%

21%

64%

6%

29%

9%

6%

De raad is doorgaans voldoende geïnformeerd om gelijkwaardige gesprekspartner te zijn van het college

Het college beschouwt de raad als gelijkwaardige gesprekspartner De kaderstellende deba�en leiden doorgaans tot bijstelling van het beleid

Debat

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

23%

22%

15%

14%

9%

28%

38%

7%

18%

28%

23%

71%

73%

11%

7%

11%

De antwoorden van het college op de vragen van de raad zijn doorgaans adequaat

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

11%

15%

14%

18%

39%

31%

29%

18%

22%

46%

57%

64%

22% 6%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

6%

38%

21%

18%

35%

23%

29%

36%

35%

31%

36%

45%

24%

7%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

15%

6%

15%

7%

36%

29%

38%

29%

9%

29%

31%

57%

55%

29%

7%

6%

Het college gee� doorgaans goed aan wat het hee� gedaan met 
wijzigingsvoorstellen van de raad

Als deba�en niet leiden tot bijstelling van het beleid, dan wordt dat voldoende 
beargumenteerd door de raad
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Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

33%

36%

18%

35%

17%

27%

36%

35%

50%

36%

45%

29%

kaderstellen 1 2 3

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

17%

18%

55%

29%

67%

55%

18%

41%

17%

27%

27%

29%

controleren 1 2 3

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

50%

45%

27%

35%

17%

18%

45%

24%

33%

36%

27%

41%

volksvertegenwoordigen 1 2 3

Raadsleden zijn het meeste bezig met...

Rolopva�ng
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Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

54%

54%

27%

28%

23%

31%

64%

50%

23%

8%

17%

8%

9%

6%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

14%

23%

21%

18%

11%

31%

57%

18%

17%

38%

7%

45%

44%

18%

28%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

6%

31%

43%

9%

11%

23%

50%

45%

11%

38%

7%

45%

44% 28%

1. Heel Weinig 2. Weinig 3. Neutraal 4. Vaak 5. Heel vaak

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8% 8%

7%

27%

17%

31%

36%

9%

22%

46%

43%

55%

44%

8%

14%

9%

17%

Kaderstellende rol raad

Ontwikkelend: de raad ontwikkelt zelf nieuw beleid

Amenderend: de raad amendeert een ter bespreking liggend raadsvoorstel

Aanjagend: de raad dient een mo�e of een amendement in om de voortgang van een bestaande 
kwes�e te bespoedigen

Ini�ërend: de raad dient een mo�e in om een kwes�e nieuw op de kaart te ze�en

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

31%

7%

22%

38%

50%

55%

50%

15%

21%

9%

17%

15%

21%

36%

11%

De raad gebruikt ambtelijke bijstand bij kaderstelling

De raad agendeert onderwerpen of ingekomen stukken, bijvoorbeeld �jdens de informa�eronde of 
de meningsvormende ronde van de raadsvergadering of raadsbijeenkomst

Het college betrekt de raad vroeg�jdig in de aanloop naar nieuw beleid

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

23%

14%

9%

54%

29%

18%

22%

8%

29%

36%

39%

15%

29%

9%

39%

27%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

15%

9%

17%

23%

29%

18%

56%

46%

43%

45%

11%

15%

29%

27%

11% 6%
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Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

5%

9%

24%

28%

43%

20%

27%

18%

38%

70%

48%

40%

12%

10%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

Beleidsverslagen; monitors; onderzoeken en evalua�es die worden aangeboden aan de 
raad stellen mij doorgaans voldoende in staat mijn controlerende rol als raadslid te 
vervullen

Ik beschik over voldoende instrumenten/mogelijkheden om mijn controlerende rol te 
kunnen vervullen

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

5%

9%

11%

22%

28%

32%

32%

16%

65%

60%

43%

51%

14%

9%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

5%

4%

11%

21%

27%

45%

33%

16%

55%

51%

56%

28%

11%

34%

De  raad wordt doorgaans goed geïnformeerd over de voortgang en de uitvoering van beleid

Controlerende rol raad
In hoeverre bent u het met de volgende stellingen eens?
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Volksvertegenwoordigende rol
Kunt u aangeven hoe vaak de volgende situa�es zich volgens u voordoen?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

9%

11%

23%

36%

36%

22%

62%

43%

45%

39%

8%

14%

9%

28%

2. Weinig 3. Neutraal 4. Vaak 5. Heel vaak

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

7%

9%

11%

15%

29%

36%

39%

62%

57%

55%

28%

15%

7%

22%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

21%

36%

17%

15%

29%

45%

39%

54%

43%

18%

22%

23%

7%

22%

Ik raadpleeg burgers

Ik raadpleeg andere belanghebbende par�jen, zoals ondernemers of 
maatschappelijke instellingen

Ik ga op werkbezoek om kennis te nemen van actuele zaken

Ik beschik over voldoende mogelijkheden om mijn 
volksvertegenwoordigende rol te kunnen vervullen

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8% 8%

6%

8%

7%

18%

24%

62%

86%

82%

59%

15%

7%

12%

1. Zeer oneens 2. Oneens 3. Neutraal 4. Eens 5. Zeer eens

Ik beschik over voldoende informa�e om mijn 
volksvertegenwoordigende rol te kunnen vervullen

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

7%

17%

38%

7%

27%

17%

46%

71%

55%

56%

15%

14%

18%

11%

Ik ben op de hoogte van wat er speelt in mijn gemeente

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

15%

7%

9%

6%

69%

71%

82%

72%

15%

21%

9%

22%
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Dienstbare poli�ek

Hoe belangrijk vindt u het dat de gemeenteraad...

Zich bezighoudt met SMART-geformuleerde doelen?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

9%

18%

17%

23%

18%

24%

58%

46%

55%

47%

17%

31%

18%

12%

2. Onbelangrijk 3. Neutraal 4. Belangrijk 5. Zeer belangrijk

Zich bezighoudt met het sturen op procesdoelen?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

9%

6%

33%

54%

18%

28%

50%

15%

73%

56%

8%

31%

11%

Ini�a�ef toont rich�ng het college?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

9%

8%

15%

9%

6%

62%

62%

64%

72%

31%

23%

18%

22%

In hoeverre bent u tevreden met de mate 
waarin de gemeenteraad...

Zich bezighoudt met SMART-geformuleerde doelen?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

18%

8%

6%

27%

31%

27%

31%

55%

54%

55%

44%

8%

18%

13% 6%

1. Zeer ontevreden 2. Ontevreden 3. Neutraal 4. Tevreden 5. Zeer tevreden

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

6%

25%

38%

30%

28%

58%

46%

40%

56%

8%

15%

30%

6% 6%

Zich bezighoudt met sturen op procesdoelen?

Ini�a�ef toont rich�ng het college?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

8%

9%

6%

38%

31%

9%

33%

46%

31%

36%

39%

8%

31%

45%

17% 6%
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Dienstbare poli�ek
Hoe belangrijk vindt u het dat de gemeenteraad...

Bij het stellen van kaders ruimte laat aan ini�a�even van burgers?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

31%

18%

17%

77%

31%

55%

50%

23%

38%

27%

33%

3. Neutraal 4. Belangrijk 5. Zeer belangrijk

Bij het stellen van kaders ruimte laat aan ini�a�even van belanghebbende par�jen?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

23%

27%

6%

77%

46%

64%

72%

15%

31%

9%

22%

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

18%

11%

46%

69%

45%

44%

46%

31%

36%

44%

Burgers raadpleegt?

In hoeverre bent u tevreden met de mate 
waarin de gemeenteraad...
Bij het stellen van kaders ruimte laat aan ini�a�even van burgers?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

6%

15%

31%

9%

33%

31%

46%

55%

33%

46%

23%

36%

22% 6%

1. Zeer ontevreden 2. Ontevreden 3. Neutraal 4. Tevreden 5. Zeer tevreden

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

8%

6%

8%

31%

33%

31%

38%

36%

28%

54%

31%

64%

22% 11%

Bij het stellen van kaders ruimte laat aan ini�a�even van belanghebbende par�jen?

Wassenaar

Voorschoten

Oegstgeest

Leidschendam-Voorburg

15%

12%

8%

38%

18%

18%

31%

15%

45%

29%

46%

46%

36%

41%

Burgers raadpleegt?


